

新华联销售额翻五倍,二百延续“破纪录”势头 黄金周甬城掀起“黄金热”

本报讯(记者徐展新)黄金周期间,甬城迎来婚庆活动的高峰期,各大黄金珠宝卖场纷纷推出优惠活动,再次掀起“黄金热”。
老凤祥黄金饰品每克优惠50元,周大福黄金饰品每克优惠60元……进入长假后,宁波新华联商厦的微信公众号连续推送数条折扣信息,这家以鞋帽、服饰销售为主体的商场迎来一波抢购黄金的热潮。“今年国庆的黄金销售形势十分不错。”新华联商厦相关负责人告诉记者,“长假前五天,商厦黄金柜台销售额同比增长160%,其中10月4日的销售额超过200万元,较去年同期增长570%。”

新华联商厦黄金销售业绩爆发,集聚主流黄金品牌的宁波第二

百货商店也不甘落后。9月25日,二百中国黄金旗舰店取得了日销售额1254.72万元的佳绩,继续保持全国单品日销售额记录。10月1日至5日,二百黄金柜台的销售额较去年同期增长50%。

今年国庆黄金周,天一商圈成了宁波黄金销售的“龙头”。在二百总经理助理俞建雅看来,这样的火爆场景绝非偶然。2017年,中山路改造完工,地铁商业全面升级,东门银泰也完成闭店升级,催热了整个天一商圈的商业氛围。与此同时,国庆与中秋的“双节合一”进一步点燃了市民的消费热情。

右图:热闹的二百黄金柜台。(徐展新 吴莹 摄)



反哺社会是企业家精神的应有之义



范昉

企业家是经济活动的重要主体,也担当着服务社会的责任。企业是以人和社会的发展为方向的,在增加社会财富、方便人们生活的过程中获取利益,又用利益的一部分反哺社会。因此,一名优秀的企业家,应当具备致富思源的情怀。企业家治企有方、兴企有为,成为成功人士,首先要做的一件事,就是致富思源。

正如《中共中央国务院关于营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的意见》中指出的,“引导企业家认识改革开放为企业和个人施展才华提供的广阔空间、良好机遇、美好前景”,成功不仅是个人奋斗的结果,更是社会在政治经济文化法律等方面的整体性推进。形象地说,机遇就像滚到脚边的“球”,给予你“临门一脚”的成功。在中国经济蓬勃发展的基础上,企业家将自身发展成果普惠、共享于社会是符合情理的。

企业家要有共同创业的理念。一名优秀的企业家,一定要树立财富是共同创造的理念,善待企业员工。企业员工是与老板共同创业的组。机器会折旧,员工则增值。比如,宁波舜宇集团就建立了“钱散人聚”的股权结构,使员工的命运与企业结为一体。“聚”“散”之间充满哲理,体现的是财富分流的思想。

此外,民警还要特别提醒广大市民,在登山穿越过程中,一定要牢记醒目的“参照物”,否则很容易迷失在深山当中,同时也会给救援带来麻烦。

没有什么,但把它放在全球裁员风暴的背景下考量,意义就非同一般,效果也很明显。一名员工背后就是一个家啊,从中我们看到了一些企业家强烈的社会责任感。

企业家要有敢于担当的品格。一名优秀的企业家,要有“上坡,帮人推车;过河,为人摆渡”的担当精神。优秀的企业家是在共同富裕的道路上走在前列的群体,是市场经济的功臣。阿拉宁波就有这样一批有钱的企业家,他们自己在消费上并不是很高,但以敢于担当的品格,致力于一些公益事业,包括教育、扶贫、健康、文体、救灾、环保等,而这些无不是构建和谐社会不可或缺的重要元素。

企业家要有道德力量的支撑。一名优秀的企业家,不会过分看重市场经济“趋利”的一面,而是重视企业道德精神的培育。作为市场主体,企业要承担更多的社会责任,离不开道德力量的支撑。生活中,这样的企业家不乏其人,我们不难看到,有的先富起来了,就进行投资,创造就业,增加社会生产力;有的善待员工,和员工建立起平等的、共同创造财富的关系;有的把企业办成另一所学校,让员工增加知识和技能;有的关注弱势群体,通过捐赠等方式自觉地转移出一部分财产;有的注意自律,让人家不是尊重他的钱,而是尊重他的人……在这些优秀的企业家身上,道德准则与商业原则达到了统一。

笔者曾听到过这样一个故事:宁波“如意”公司的一些员工,自发地捐助有困难需要帮助的人,企业老总得知后,就三倍于捐助金予以奖励。对这位老总的举措,笔者很是赞赏,因为这能够培育、提升企业以及员工的社会责任感,而有了责任感的支持,企业才能走远,才能不断胜出。

长假尾声或是周边登山游高峰,为此警方提醒: 注意安全,切勿“不走寻常路”

本报讯(记者王晓峰 通讯员应伟健 张峰)从昨日,返程交通高峰出现,这也意味着国庆长假进入尾声。根据往年经验,国庆长假的最后几天往往是近地游的高峰期,尤其是我市周边的登山景点将迎来大客流。为此,警方发布提醒,请市民提前做好“功课”,注意登山安全,切勿“不走寻常路”,因为最近这样的救援行动有点多。

10月3日下午3时10分许,正在奉化雪窦山景区小火车站执勤的民警陈存明接到游客求助,称数

里外的三隐潭附近有一名70多岁的老太太脚蹩受伤,无法走动。陈存明立即带领辅警董祖耀赶往现场。之后,他们背着老人往小火车站点的医务室赶去。当天的景区山路上,游客众多拥挤不堪,两人密切配合,一人背一人护,终于将老人安全送到了医务室。

还没来得及喝口水,陈存明又接到报警,称有一名50多岁的男性游客在三隐潭附近腰受伤,动弹不得。于是他们带着担架前往救助,最终成功将伤者抬了下来……当天,一对来自温州的母子因

为迷路被困在宁海县力洋镇东海云顶山顶。接警后,宁海县消防部门立即联合当地镇政府应急队员和辖区派出所民警出动救援。经过6个多小时的搜寻,当晚6时30分许,救援人员终于找到被困的母子,将他们营救出山。

“按照往年情况,最近几天登山潮还会出现一波反弹。”民警说,登山有“五忌”:一忌不熟悉地形。如果对当地情况不熟悉极易迷路被困;二忌单独行动。一个人贸然进山穿越,极易遇险;三忌准备不足。登山穿越是一项

专业性很强的户外运动,必要的食物、水和登山设备是需要前期做足准备的;四忌过于迷信手机导航。在山上,手机导航的一点误差可能让人步入“歧途”;五忌盲目涉险。户外登山要量力而行,提前做好路线规划和充分准备,不走无名野路,天黑前及时下山,避免夜间出现意外。

此外,民警还要特别提醒广大市民,在登山穿越过程中,一定要牢记醒目的“参照物”,否则很容易迷失在深山当中,同时也会给救援带来麻烦。

路林水产品批发市场 获国家级奖项

本报讯(记者徐展新 通讯员刘琦)2017中国水产品品牌大会近日在北京召开,会上公布了20家“最具影响力水产品批发市场”,宁波路林水产品批发市场位列其中。

宁波路林水产品批发市场是我市规模最大的综合性水产品批发市场,总投资13.9亿元,占地面积达18.6万平方米,拥有2000余个摊位和1500多名经营户,2016年总交易额超过85亿元。未

来,路林水产品批发市场将在水产品销售的基础上建设“渔人码头”,打造甬江畔的精品海鲜育苗城。

据悉,此次水产品品牌大会由中国水产流通与加工协会主办,得到了农业部的指导和支持,秉承“实施渔业品牌战略,助推产业升级”的理念,集中展现渔业品牌建设最新成果,推动水产品消费升级,助力农业供给侧结构性改革。



单车出行 绿色过节

国庆假期,不少市民和游客选择共享单车作为出行的交通工具,既绿色环保,又强身健体。

(记者 徐文杰 摄)

处置各类快撤快处事故,提高出警效率 余姚街头活跃着一支“铁骑机动队”

本报讯(记者王晓峰 通讯员龚利波)“江北中队,听到请回复,阳明路华联附近发生一起两车相撞事故,引起后方道路拥堵,请立刻赶赴现场支援!”昨天中午,余姚交警江北中队民警梅晓虎正准备收工回单位,对讲机突然响了,又有新的警情,他立马跨上警用摩托车赶往现场。

“最近几天,城区各大商业圈人爆满了。我们的摩托车进出方便,任务就是来回巡逻,疏导交通,处理事故,还要给有需要的群众提供帮助。”梅晓虎的身份不一

般,他是新成立的“铁骑机动队”的一员。

据悉,去年年底,余姚交警在对余姚交通发展状况、地理交通结构、队伍装备建设等情况进行深入调查后,成立了“铁骑机动队”。他们的主要交通工具是摩托车,车上配有车载扩音设备、行车记录仪、卫星定位仪等设备,主要担负保卫工作、日常路面巡逻管理、重要活动和节假日交通秩序维护、恶劣天气应急处置等任务。

今年,全市“大脚板走一

线,小分队破难题”抓落实专项行动开启后,余姚市公安局对其进行了“升级改造”,进一步挖掘其机动灵活性和快速反应能力,使其能快速处置各类警情、就近处置各类快撤快处事故,同时加强与110指挥中心联动,提高出警效率。相关部门还对队员开展行车记录仪、卫星定位仪等设备,强化实战能力。

作为交通管理的生力军,“铁骑机动队”有效解决了以往警车在交通拥堵时机动性不强、无法第一时间赶赴警情现场、主动发现率不

高的窘境。也正因如此,国庆长假期间,这支“铁骑机动队”特别忙,他们的身影活跃在城区各条道路上,已成为处置突发事件的一支重要力量。

据了解,国庆长假开启以来,“铁骑机动队”已累计快速出警100余次,处置各类警情150余起,疏堵排堵60余起。下一步,余姚公安部门将逐步对仅有10骑的“铁骑机动队”进行扩容,切实发挥其优势,全力保障道路安全畅通,平安护航十九

【上接第1版①】

今年,宁波大学面向国家重大战略需求、经济社会主战场、世界科技发展前沿,确定以力学为基础,选取具有比较优势的水产、信息与通信工程,组建“海洋生物技术与海洋工程”学科群,聚焦“海洋力学与近海环境工程”“海洋工程结构与装备”“海洋生物资源增殖与高值化利用”“海洋信息通信”四大应用领域,以打造世界一流的涉海学科群、培养一流的涉海人才为目标,带动学校整体发展,加快实现从教学研究型大

学向研究型大学转型,服务国家战略,支撑引领浙江、宁波经济社会发展。

无论是学科水平、办学质量、综合实力还是服务国家战略、紧扣地方发展,宁波大学交出了一份独具优势的成绩单!藉此,宁波大学成功跻身“双一流”学科建设高校。

宁波大学党委书记薛维海说:“‘双一流’建设大学实行五年一次的动态考核,是压力也是前行的动力。宁波大学的今天离不开省委、市委和各级政府的大力支持。”

【上接第1版②】

抽查“五随机”,执法更公正透明

海关查验到底“抽查谁”“怎么查”“谁来查”?现在,这些都交由计算机系统决定。查验的报关单随机选定,查验人员随机指定,最大化减少海关执法的人为干预,并自动记录作业信息,实现全程留痕。在“随机布控”“随机派单”的基础上,宁波海关通过自主研发,又增加了“随机掏箱”“随机复核”“随机复查复验”三项内容,将“五随机”覆盖至通关查验全过程。

“借助科技,最大限度减少权力寻租空间,构建更加公平公正的监管通关环境。这对守法企业是福音,对不法企业则是强有

力的震慑。”宁波海关相关负责人说。

不仅如此,海关去年推出的音视频执法系统,将海关查验的整个作业过程,都完整、真实地记录在了音视频执法记录仪里,如有问题,全程责任可追溯。

义乌市翔通报关代理有限公司报关员小乔很有感触:“通关查验流程由电脑随机安排,执法过程在后台系统监督之下全程透明,货物通关面对的是一套统一公开的标准,对我们外地企业来说,感觉更加放心了。”

一个个科技成果的推广应用,是宁波海关坚持以科技创新推动监管效能、提升执法水平的生动注脚。今年是全面深化改革纵深推进的关键一年,宁波海关将进一步在升级科技监管手段、促进通关高效能上重拳出击,推动宁波向建设国际港口名城的愿景发起冲刺。